

España-Imperio. -- Segundo Año Triunfal. -- ¡Franco, Franco, Franco! -- ¡Arriba España!

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 22 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE SANTANDER Y LEON: Tiroteos en algunos sectores.
FRENTE DE VIZCAYA Y ASTURIAS: Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Noguera, en el sector de Albarracín.

En el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Tramacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que han causado numerosas bajas, de las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material.

Las bajas de nuestras fuerzas han sido escasísimas.

FRENTE DE SORIA Y DE AVILA: Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE MADRID: El enemigo atacó hoy reiteradas veces con toda clase de fuerzas y elementos nuestras posiciones entre el vértice Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazados brillantemente y causando numerosas bajas.

Han quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiendo incendiado otro e inutilizado dos más.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros cazas, un aparato de bombardeo enemigo, tipo "Martín Bomberg", en los alrededores de Avila.

Salamanca, 22 de julio de 1937

Nuestro heroico Ejército continúa sus avances victoriosos en el cerco de Madrid y en el sector de Albarracín.--Las bajas del enemigo son considerables.--La Aviación Nacional derribó ayer un aparato rojo.

En sufragio de unos héroes

Por encargo de los antiguos afiliados de Renovación Española de Logroño, se celebrará hoy, jueves, a las doce, una misa rezada en el Altar de la Santísima Virgen del Pilar de la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, en sufragio del Excmo. Sr. D. José Sanjurjo Sacanell, teniente general del Ejército y Caballero dos veces laureado de San Fernando, que murió por Dios y por España el 20 de julio de 1936.

También será aplicada dicha misa por los hermanos Miralles, protomártires de la Cruzada de Somosierra, y demás afiliados de la antigua agrupación patriótica Renovación Española muertos gloriosamente por la Santa Causa del Movimiento Nacional. Se invita al pladoso acto a todos los logroñeses.

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de Madrid, señor Gómez Aparicio.)

NAVALCARNERO, 22, una madrugada.— Con igual o semejante intensidad continúa la que pudieramos llamar batalla de Brunete. Casi a decir esto pudieramos constreñir hoy nuestra crónica. Ya he dicho alguna vez que la batalla entablada en el valle de Guadarrama, con ser una de las más importantes y acaso trascendental de toda la campaña, carece de espectacularidad desde el punto de vista informativo. No hay avances a fondo, ni por lo tanto, nombres de pueblos ni siquiera de posiciones que registrar en los partes oficiales. Hay sí, una poderosa concentración de las mejores fuerzas enemigas, a las que se trata de aniquilar.

Las grandes batallas de la Historia han sido siempre el choque de dos fuerzas opuestas que tratan de aniquilarse mutuamente, y de cuyo resultado se han derivado consecuencias más o menos trascendentales para el sostenimiento de uno de los dos bandos contendientes.

De eso se trata ahora precisamente. La conquista de unos cuantos pueblos puede no modificar nada la perspectiva de una guerra, pero de la derrota de un ejército, lenta y meticulosamente preparado y armado, se pueden deducir derivaciones de mayor entidad.

Conviene que tenga esto presente el gran público español que sólo mide la importancia de la acción por las dimensiones del terreno recuperado. Precisamente porque la batalla de Brunete es una batalla de grandes dimensiones, acaso decisiva, se están produciendo en ella las acciones y reacciones de esta clase de choques. Envuelto y batido el enemigo por todos sus flancos, hoy ha sido para él el día de reacciones. Mediante ellas ha tratado, si no de recuperar posiciones perdidas que ello después de todo representa bien poco en este caso—deromper la tenaza de hierro que le aprisiona, y en varios y durísimos contraataques, en los que empleó sus más eficientes unidades de choque—como son las brigadas internacionales y la de la columna Ga-

lán, integrada especialmente por carabineros—ha pretendido quebrantar la tenaza por el punto más estratégico que es la confluencia del arroyo Aulencia y el río Guadarrama. Precedidas por un gran número de carros de asalto rusos, de los que dispone en este frente en número de consideración, las fuerzas de choque enemigas se lanzaron desde primera hora de la mañana sobre nuestras líneas de Castillo de Villafranca y Vértice Cumbre, es decir, en la margen derecha del Guadarrama. En grandes masas, como acostumbra, atacó el enemigo, luego de una intensa preparación artillera a la que nuestras baterías dieron inmediatamente la debida réplica. Y una y otra vez, durante cuatro o cinco, fueron durísimamente rechazados sin que lograsen adelantar un sólo metro su línea de partida. El quebrantamiento del enemigo fué enorme, y de ello es una prueba los tres o cuatro centenares de cadáveres que dejó abandonados en los riscos que flaquean el río.

(Sigue al pie de la primera columna de la segunda plana.)



PRIMER ANIVERSARIO

El señor

Don Bienvenido Barriocanal Tobía

(Brigada del Regimiento Infantería Bailén núm. 24)

MURIO EN EL FRENTE DE COMBATE, EN DEFENSA DE LA RELIGION Y DE LA PATRIA, EL DIA 23 DE JULIO DE 1936
A LOS 28 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña Filomena Martínez; hijos Antonio y Emilio; padres políticos, don Emilio Martínez (Veterinario titular de Briones) y doña Esperanza Ortega; hermanos, doña Angelita, don Antonio (Alférez de Caballería) y doña Carmen; hermanos políticos don Alfonso Orrantía (Factor suplementario), doña Angeles San Martín y señorita Elena Martínez y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que se celebrará mañana, viernes, día 23, a las nueve y media, en la Parroquia de Santa María de la Asunción, de Briones, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Briones, 22 de julio de 1937



PRIMER ANIVERSARIO

El señor

Don Pedro Mazo Lería

(Brigada del Regimiento Infantería Bailén núm. 24)

MURIO EN EL FRENTE DE COMBATE, EN DEFENSA DE LA RELIGION Y DE LA PATRIA, EL DIA 23 DE JULIO DE 1936
A LOS 31 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña Rosario Pérez; madre doña Pelagia Lería; hermanos, don Martín (Guardia civil, en el frente); doña Cándida y doña Isidra; hermanos políticos, doña Gregoria Pérez y don Vicente Valle; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que se celebrará MAÑANA, VIERNES, día 23, a las diez, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 22 de julio de 1937



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don José Dolores Lerena y Lerena

que falleció en el día de ayer

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Blanca Zaldívar; hijos, don José María, don Juan Pablo, don José Antonio y don Manuel (Misionero Hijo del Corazón de María); hija política doña Isabel Jiménez Quintana; hermanos don Prudencio Benito, don Juan José y doña María Presentación; hermanos políticos don Felipe, doña Julia y don Manuel Zaldívar (ausentes); primo don Inocencio Sáenz Lerena (Presbítero); nieto Juan Pablo; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan triste nueva les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Navarrete, 22 de julio, de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY JUEVES, A LAS OCHO DE LA TARDE.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, DIA 23, A LAS DIEZ.



El Señor

D. Pedro de Blas y Ladrón de Guevara

(INDUSTRIAL LICORISTA)

falleció a las 18'30 del día de ayer, a los 72 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Jerónima Martínez; hijos doña Victoriana, doña Francisca y doña María Jesús (estas dos últimas ausentes), doña María Cruz, doña Carmen y doña Marina; hijos políticos, don Pedro Acedo, doña Luisa Caballero, doña Teodora Yanguas, don Roque Latorre, don Juan Rubio, don José Espasandín (los dos últimos ausentes), don Vicente Acedo y doña María Acedo; hermanos don Castor (ausente), don Cipriano y don Anselmo; nietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el descanso de su alma y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE.

FUNERAL.—MANANA, VIERNES, A LAS NUEVE Y MEDIA, EN LA IGLESIA DEL SALVADOR.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Interesantes manifestaciones del Jefe del Estado

En defensa de la Patria.--La situación en el frente de Madrid.--La situación de las Milicias.--La constitución de un Gobierno.--Posibilidades de restaurar la Monarquía.--El Estado Nacional y el Vaticano.

SEVILLA.—En el diario "A. B. C." publica el marqués de Luca de Tena una interesantísima, intervenció celebrada con el Generalísimo Franco, con motivo del aniversario del glorioso Movimiento nacional.
—El Movimiento nacional— dijo el Caudillo— no fué una sublevación. Los rebeldes eran los rojos. Vulnerada la Constitución que ellos mismos derian; negados los más elementales derechos del hombre; entregada España al dolor de crímenes impunes; lanzados los trabajadores a una cruenta lucha fratricida, el Ejército interpretó el anhelo de la mayoría de los españoles, hartos ya de asesinatos y luchas sociales.
El movimiento llegó cuando tenía que llegar. Antes hubiera sido imprudente. Al Ejército no le es lícito rebelarse contra nadie, ni contra una Constitución, porque no le cumple. Pero tiene el deber de levantarse en armas para defender a la Patria cuando está en peligro de muerte.
—¿Cuál es, mi general, la actual situación del frente de Madrid con respecto a los primeros días de noviembre?

Del frente de Madrid

(Viene de la primera plana.)

Pero, nuestros soldados, no contentos con aguantar a pie firme la acometida roja, contraatacaron con enorme energía para hacer aún más grande aquel quebrantamiento y lograron apoderarse de una docena de ametralladoras y de varios centenares de fusiles, así como de un tanque ruso que quedó en nuestras manos casi intacto y desde luego utilizable.
Otro tanque fué incendiado por el ya clásico procedimiento de la botella de líquido inflamable y otros dos quedaron en medio del campo inutilizados por los cañones antiaéreos.
Para aumentar el daño bolchevique, nuestras cuadrillas de Aviación, que ya durante la noche habían mantenido al quebrantadísimo enemigo en permanente centinela, bombardearon con intensidad las posiciones rojas, a placer y sin piedad, porque de una parte la aviación bolchevique sigue sin comparecer—tan escasamente ha quedado después de sus primeras acometidas en masa— y de otra parte la artillería anti-aérea no da muchas señales de vida.
Al paso de nuestros aviones sólo de tarde en tarde etallaban algunas granadas, circunstancia esta que acaso sea confirmación de una noticia de notoria gravedad para los rojos que ha llegado a mí a través de algunos prisioneros; la de que el aprovisionamiento del enemigo encerrado en la bolsa de Brunete sólo se realiza con grandes dificultades. Los rojos, para comunicarse con su retaguardia, sólo disponen de una carretera median-te la cual y a través de Torrelodeón, es decir, dando una vuelta de varias decenas de kilómetros, pueden comunicarse con Madrid. Ello tal vez pueda explicar el escaso derroche de municiones antiaéreas por parte de la artillería marxista.
Por lo que a la aviación respecta, la roja, como he dicho, sigue brillando por su ausencia en los frentes de batalla. Hoy, como ayer y como anteayer no ha presentado combate ni siquiera ha comparecido. No así en la retaguardia, donde vilmente y para lograr el más pequeño éxito, de efecto, se dedica en incursiones rápidas y cobardes a bombardear los campos y poblados de nuestra retaguardia. Puede que ello sea una justificación de los pilotos rojos ante sus jefes, porque no comprendemos qué otra razón pueda asistir al hecho de que uno o tres aviones tiran sin orden ni concierto sus bombas para desaparecer inmediatamente.
Hoy lanzaron algunos explosivos en unos terrenos de sembradura de las proximidades de Avila. Por cierto que uno de los tres aparatos que realizaron la cobarde agresión, tocado por nuestras baterías antiaéreas, fué perseguido por un caza y derribado. Otros aparatos llegaron hasta Naval-moral de la Sierra, en la misma provincia de Avila, sobre cuyos sembrados arrojaron varias bombas incendiarias, de las que he tenido una en mis manos.
A lo que parece, el verdadero designio de los pilotos rojos—y en ello coinciden los dos hechos a que me acabo de referir, es el de causar el mayor daño posible en la cosecha, que está en plena recolección. Estos eran sus propósitos, pero han fracasado completamente.
En las dehesas de Avila no produjeron las bombas ningún incendio, y en las de Naval-moral sólo incendiaron algunos rastrojos. Pero la intención no puede ser ni más cobarde ni más criminal.

HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

Todo español de la retaguardia tiene la obligación moral de visitar y obsequiar a los que con tanta generosidad han dado su sangre por la Patria y se encuentren hospitalizados

Se desea contratar servicios de Fotógrafos de Campaña

que sepan manejar máquina "Leica" Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Dirijanse solicitudes al Apartado 102, SALAMANCA.

tiene la función arbitral hasta ahora encomendada a los jurados mixtos; se acomete el Estatuto del Trabajo que amparará el derecho del obrero y el secretariado de la industria; Llegaremos a la dignificación del trabajo y al respeto para la producción. Queremos mejorar las últimas leyes sociales, siempre dentro de los elementos y disponibilidades de nuestra economía.

Todos los españoles tendrán derecho a trabajar. No hace mucho tiempo hemos publicado un decreto sobre el derecho al trabajo de los presos. Ya está en vigor.
—Mi general, ante la posibilidad de restaurar en España un régimen secular que afirma la unidad y la grandeza de la Patria, he de preguntarle si encierra una promesa lo que muchos ansían.
El Generalísimo hace una pausa antes de contestar.

—He hablado, en efecto, de una posibilidad. Esa posibilidad habrá de estar sujeta a las circunstancias del momento y al ambiente. Sobre este tema mis preferencias son conocidas, pero ahora no cabe más que terminar la guerra. Luego habrá que liquidarla para constituir el Estado sobre base firme. Si el momento de la restauración llegara, el nuevo Estado tendrá que ser muy distinto al que cayó el 14 de abril de 1931. Después, aunque no nos duela a muchos, hay que atenderse a que esta promesa encaja. Sería éste el momento para un nuevo lazo de unión para el Estado español por el que se está luchando.
—¿Es cierto, mi general, que el Príncipe Juan de Borbón no hace mucho tiempo solicitó permiso para incorporarse al Ejército español?
—Exacto. Don Juan de Borbón, de cuyo talento y simpatía tengo el más alto concepto, intentó a primeros de agosto ponerse a las órdenes de la Marina española. Precisamente alegaba su carrera de marino, comenzada en España y terminada en Inglaterra. Solicitaba un mando en un barco de guerra, encuadrado a su graduación, y se comprometía, para evitar posibles conflictos, a no desembarcar nunca ni a recibir ninguna visita; pero yo no pude acceder a sus deseos porque mi responsabilidad era muy grande y no podíamos poner en peligro una vida, que algún día podría sernos preciosa. Debo añadir a lo anterior que hay actualmente dos bandos españoles en guerra, uno de los cuales está integrado por los sin patria y por los sojuzgados por el látigo ruso, pero ya no nos encontraremos todos solos en España y no podrá haber más de españoles, y si en el cambio de Estado volviera un Rey, tendría que venir con el carácter de pacificador y no podría contarse en el número de los vencedores.

—La situación del Gobierno nacional en estos momentos ha mejorado con relación a la de antes?
—Cada día es mejor. No contamos con propaganda de representantes diplomáticos que han salido de Madrid y que son testigos de los crímenes y atrocidades de muchos que se llaman gubernamentales. El mal es que nos conocen los gobiernos pero no los países, porque los rojos han derrocado a manos llenas el oro robado al Estado y a particulares para extender por Europa enormes calumnias contra nosotros.
—¿Qué actitud seguiría el Gobierno Nacional ante una posible negociación de las potencias para reparar a los voluntarios extranjeros de uno y otro lado?
—La España nacional rechazó al principio de la guerra importantes ofrecimientos que se le hicieron de voluntarios extranjeros, entre ellos seis mil irlandeses y algunos millares de camisas negras italianas; pero cuando el primero de noviembre los rojos presentaron en el frente de Madrid a más de treinta mil internacionales, que fueron reclutados en Francia y otros países con cartas y fuertes ofrecimientos; cuando los altos mandos estaban a cargo de generales rusos, ya no había razón para que nosotros rechazáramos a los voluntarios y que, naturalmente, tuieran puesto de honor luchando a nuestro lado. Así hemos tenido al fin voluntarios a nuestro lado en las Banderas del Tercio, principalmente de irlandeses e italianos. En nuestra Legión Extranjera hay soldados de otras naciones y yo quiero rendir a todos mi homenaje de admiración por su valor y su heroísmo en la lucha. He de patentizar también mi admiración hacia esos voluntarios, tanto por su valor en la lucha como por su alto espíritu y disciplina.

—¿Qué relación tiene el Estado español con el Vaticano?
Su Excelencia hace una nueva pausa y después contesta:
—Oficiales y cordiales, como corresponde a una nación eminentemente católica. Después de los millares de sacerdotes y religiosos asesinados en la zona roja,

ja, después de los sacrilegios cometidos y de las Iglesias, casi todas destruidas en el territorio que dice dominar el Gobierno de Valencia, el Vaticano tiene que comprender la verdadera significación de esta guerra.
—Por mi parte, ni una sola pregunta más. Pero ¿Su Excelencia tiene que decirme algo?
La contestación del Generalísimo se reduce a reiterar su satisfacción por el brillante comportamiento de la Milicia y del Ejército nacional.
Dedicó también un elogio a la aristocracia española, de cuyas familias hay combatientes en los frentes de batalla. Tiene frases de enaltecimiento para la abnegada conducta de las damas enfermeras que con tan sencillos cuidados atienden a los heridos y enfermos. Igualmente elogia a aquellos que reanuda del frente con la piel currida por el sol y las manos endurecidas por el manejo de las armas, resaltando el error en que pueden incurrir aquellos que con ligereza las califican. Finalmente el Generalísimo Franco mostró al marqués de Luca de Tena una fotografía de Guernica que había recibido hacía algunos días.
En efecto, la fotografía muestra edificios destruidos, avenidas desaparecidas, grandes montones de hierros calcinados, escombros, etc., etc., pero lo notable del caso, según he visto observar el general Franco, es que estas fotografías, aunque aparentan ser de Guernica, pertenecen a una ciudad muy lejana. Son de un pueblo muy lejano situado a miles de kilómetros de la villa vasca.
El marqués de Luca de Tena hizo el siguiente comentario:
—¿Qué bien estará esta fotografía publicada en la primera página del "Daily Express"?

La situación de Rusia y las "depuraciones" de Stalin

PARIS.— Stalin continúa su obra de depuración.
Noticias de Moscú confirman haberse practicado nuevas e importantes detenciones, entre las que figuran destacadas personas de los comisariados del pueblo.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada y el servicio ferroviario entre Pekín y Tsien-Tsin, ha sido suspendido.
Los soldados chinos que ocupan las posiciones de Lu-Ku Chio, han disparado contra las tropas japonesas que, más tarde, bombardearon esas posiciones y cortaron el tráfico por cerca de Yang Tsun.

Hasta los aviadores rusos han venido engañados a luchar al lado de los rojos

SALAMANCA.— Durante los pasados días los aviones nacionales han derribado gran número de aviones de bombardeo y caza todos soviéticos. Han sido hechos prisioneros los tripulantes de siete de ellos, entre los cuales figuran numerosos oficiales, todos ellos pertenecientes a la aviación soviética y llegaron a la España roja por París, con documentación falsa.

La muerte de Guillermo Marconi ha causado intensa emoción en el mundo entero

ROMA.— A los funerales celebrados en Santa María de los Angeles, por el alma de Guillermo Marconi, ha asistido el Duce en representación del rey-emperador, altas personalidades del partido fascista, el cuerpo diplomático y una gran muchedumbre que llenó el templo.
Después se verificó el traslado de los restos mortales a Bolonia. El paso de la comitiva fué presenciado por inmenso gentío que llenaba las calles.
En Bolonia se celebrarán solemnes funerales a los que asistirá, en representación del Gobierno, el ministro de Educación Nacional.
En Londres se verificarán solemnes funerales en la basílica de San Pedro, a los que asistirá una representación del Gobierno.

La muerte de Guillermo Marconi ha causado intensa emoción en el mundo entero

Las honras fúnebres celebradas ayer en Roma revis-tieron extraordinaria solemnidad

ROMA.— Se supone en Castalgandolfo que Marconi preveía su muerte. En el ruso de la entrevista última que celebró con el Papa, según ésta ha declarado al Cardenal Pacelli, Marconi le dijo que tenía el presentimiento de su próximo fin.
La audiencia no tenía ningún objeto determinado y el Papa se impresionó de la manera con que el sabio le había solicitado la bendición para su familia y para sí mismo.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada y el servicio ferroviario entre Pekín y Tsien-Tsin, ha sido suspendido.

La situación de Rusia y las "depuraciones" de Stalin

PARIS.— Stalin continúa su obra de depuración.
Noticias de Moscú confirman haberse practicado nuevas e importantes detenciones, entre las que figuran destacadas personas de los comisariados del pueblo.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada y el servicio ferroviario entre Pekín y Tsien-Tsin, ha sido suspendido.

Hasta los aviadores rusos han venido engañados a luchar al lado de los rojos

SALAMANCA.— Durante los pasados días los aviones nacionales han derribado gran número de aviones de bombardeo y caza todos soviéticos. Han sido hechos prisioneros los tripulantes de siete de ellos, entre los cuales figuran numerosos oficiales, todos ellos pertenecientes a la aviación soviética y llegaron a la España roja por París, con documentación falsa.

La muerte de Guillermo Marconi ha causado intensa emoción en el mundo entero

ROMA.— A los funerales celebrados en Santa María de los Angeles, por el alma de Guillermo Marconi, ha asistido el Duce en representación del rey-emperador, altas personalidades del partido fascista, el cuerpo diplomático y una gran muchedumbre que llenó el templo.
Después se verificó el traslado de los restos mortales a Bolonia. El paso de la comitiva fué presenciado por inmenso gentío que llenaba las calles.
En Bolonia se celebrarán solemnes funerales a los que asistirá, en representación del Gobierno, el ministro de Educación Nacional.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada y el servicio ferroviario entre Pekín y Tsien-Tsin, ha sido suspendido.

La situación de Rusia y las "depuraciones" de Stalin

PARIS.— Stalin continúa su obra de depuración.
Noticias de Moscú confirman haberse practicado nuevas e importantes detenciones, entre las que figuran destacadas personas de los comisariados del pueblo.

Del conflicto chino-japonés

TOKIO.— Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada y el servicio ferroviario entre Pekín y Tsien-Tsin, ha sido suspendido.

Hasta los aviadores rusos han venido engañados a luchar al lado de los rojos

SALAMANCA.— Durante los pasados días los aviones nacionales han derribado gran número de aviones de bombardeo y caza todos soviéticos. Han sido hechos prisioneros los tripulantes de siete de ellos, entre los cuales figuran numerosos oficiales, todos ellos pertenecientes a la aviación soviética y llegaron a la España roja por París, con documentación falsa.

A lo que se dedican algunos funcionarios de la No Intervención

PERRIGNAN.— Para que el público en general sepa que clase de gentes suelen ser los funcionarios de No Intervención, bastará decir que muchos de ellos, entre los que cuenta Josépé Kenni, de la comisión de Valencia y Frank de Vienne Ambler, residente en Pesó (Malgaso), vienen dedicándose a la "honrosa" profesión del espionaje.
Otros como Leonard Douglas y V. Foodfort, que residen en San Gregorio, el día de San Juan pasado estuvieron bebiendo hasta muy tarde en una taberna de mala nota donde alternaban fraternalmente con contrabandistas y otros personajes de la misma calidad.
Al llegar, como Dios quiso, a las oficinas del Comité de No Intervención, el Leonard Douglas iba en tal estado de embriaguez que un Guardia fiscal y un ordenanza tuvieron que ayudarle a entrar.

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO ESTACION, 5. - TELEFONO 21-20 CONSULTA EN HARO HOTEL SAVOY, LOS MARTES

La gentileza de los excombatientes alemanes con los heridos de guerra españoles

SAN SEBASTIAN.— Hace algunos días salieron de Salamanca en avión con dirección a Alemania, algunos oficiales españoles heridos en el curso de nuestra gloriosa guerra de liberación.
Aceptando la invitación que la Unión Alemana de Excombatientes les ha hecho, el cónsul de Berlín, Comandante de Artillería, Méndez Parada; Teniente de navío Vicente Planellas; Capitán de Caballería Alfonso Gómez Planeda; Capitán de Aviación, José Antonio del Val y Capitán de Infantería Fernando de Rodríguez Cifuentes, permanecerán varios meses en Alemania donde ingresarán en un Sanatorio para ser operados y curados totalmente de sus heridas.
Este es ya el segundo caso de gentileza de la Unión de Excombatientes de Alemania, pues antes invitó a otros oficiales españoles heridos en esta gloriosa Campaña. Dos de ellos, después de guerra, se hallan en Alemania desde unos meses, y esperamos que estos hechos de la Gran Guerra nacional sirvan de ejemplo a los solicitados heridos que serán objeto en la nación amiga, durante pronto de sus honrosas heridas.
España no olvidará este gesto noble y caballeroso de la institución militar de la gran Alemania.

NINGUN PLACER EN RETAGUARDIA SIN ALGUN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Carmen

Habiendo regresado con su equipo Quirúrgico de los Hospitales de Sangre de vanguardia, el doctor José María Oliver Urbola, ha reanudado su consulta y las actividades quirúrgicas de su Sanatorio.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Ya supongo que esta noche habrá quien se preocupe porque son muchas las personas que dicen que por la forma en que digo las buenas noches, saben si tengo buenas o malas noticias; pero lo que hoy me hayan escuchado este asunto tan lastimero se equivocan. Es que tengo un catarro como para recalarlo a don Inda, pero antes de meterme en la cama quiero dar mi charla para no perder la costumbre.

Parece ser que el ministro de Relaciones Exteriores inglés mister Eden me mostraba muy satisfecho porque había logrado la firma de dos acuerdos navales: uno con Alemania y otro con Rusia. La Prensa inglesa resalta el hecho de que esos dos acuerdos hayan sido firmados en el mismo día y al comentarlos, dice que con esos dos acuerdos y el que anteriormente había firmado con Italia pudiera considerarse como conjurado el peligro de una guerra y de ahí la gran satisfacción del ministro de Negocios.

Decía también Mr. Eden que, sin duda alguna, tiene Francia los mismos deseos de llegar a un acuerdo con Alemania y este acuerdo llevaría a despejar por completo la situación y el peligro de una guerra europea.

Va confirmando este cambio de actitud de Inglaterra respecto a España. Lo demuestra por una parte la energética contestación de Mr. Eden al jefe de la oposición mayor Adler, en la Cámara de los Comunes, señalándole la circunstancia de no haber presentado de que se discutiera en dicha Cámara una propuesta que está discutiéndose en el Comité de no Intervención, contestación que terminó con una conocida frase de que pretendía que Franco es un general sublevado seguido por unos oficiales, es insensato.

Hay otra nota que aún tiene más importancia por lo que significa de cambio de conducta. Es sabido como el señor Lloyd George ha atacado constantemente a nuestro bando y defendido a los rojos, pero ha llegado a conocer la verdad y en el último viaje a Inglaterra de Alvarez del Vayo, Lloyd George le desengaña diciéndole que lamenta tener que variar de criterio respecto de los asuntos de España; que protestó violentamente de la destrucción de Guernica porque creía que había sido total obra de los nacionales, pero esto ha sido desmentido y queda plenamente demostrado con la destrucción de los puentes de Bilbao, cosa innecesaria, y hoy está plenamente convencido de que allí donde los rojos nada han destruido los nacionales han tomado la población intacta. Ustedes, agregó, están en pleno caos y, en cambio, en la zona nacional existe orden, paz y trabajo. Lo de que no tiene gobierno legalmente constituido es según el prisma con que se vea, pues con llamar a los gobernantes ministros, ya está. Ustedes en cambio han tenido como ministros a los sindicatos y eran ustedes los que actuaban de figuras. Las cosas claras y a mí me gusta la verdad, que es lo que defiendo. Ayer recibí la visita de los señores Sánchez Román y Azcarate y al formularles esta pregunta jurídica, no supieron que contestar. Yo, prefiero siempre la verdad y por ello les defiendo a ustedes, pero ahora veo que esa no está de parte de ustedes...

Esta conversación, si es cierta, demuestra que los hombres de buena fe se han dado cuenta del engaño en que vivían y por eso cabe esperar la rectificación, pero ocurren cosas que hacen pensar, como por ejemplo la de Lord Plymouth al iniciar la sesión del Comité de no Intervención expuso su criterio respecto de los voluntarios, lo que motivó el que no se llegara a un acuerdo.

Da a continuación cuenta de la actitud de Francia, por cuya frontera han pasado los voluntarios, armas y municiones, así como camiones que van cargados día por día, material cuyo importe se calcula en cincuenta millones de francos, así como el paso de cincuenta aparatos pilotados por jóvenes españoles, que allí se trasladaron para transportarlos.

Como a continuación comenta lo que dice un corresponsal francés a un periódico parisino, afirmando que Brunete y Quijorna están ardiendo por los cuatro costados y que las fuerzas de Franco presionan fuertemente todas las posiciones del frente de Madrid, preguntaba si será esta la causa de la actitud de Francia, que quiera engañar a Inglaterra. Dicho corresponsal afirma también que desde el principio de la ofensiva los rojos han perdido 83 aparatos.

Se ocupa después de la actitud de los periódicos ingleses y franceses, respecto de la beligerancia al Gobierno Franco, señalando una evolución y aconsejando a sus gobiernos que la acepten, y dió cuenta también de que Doriot pretendió celebrar una mitin sobre el particular y los comunistas, que son tan demócratas, empezaron a tiros con los amigos de Doriot, ocasionando veintitantas víctimas.

Insistió en que no cree que el Gobierno de Francia pueda dejarse engañar respecto del resultado de la ca-

careada ofensiva, por cuanto el mismo Miaja, reconoce que la ofensiva ha sido detenida, si bien dice que de propósito para reorganizar las fuerzas y continuarla, pero resulta que Miaja ha sido sustituido en el mando de las fuerzas por un Antonio Trigo y Mairal. Yo no conozco este nombre en el Ejército español, y creo que sea algún general francés que se ha puesto nombre español, pero que será tan canalla como todos los que luchan al lado de los rojos.

Dió cuenta también de la persecución de los españoles dignos en Méjico, que tienen que huir para escapar de las balas de los marxistas al servicio de la embajada roja, y de que los niños españoles allí transportados han sido alojados en una zona palúdica, para completar así el criminal atentado con esos pobres niños arrancados de los brazos de sus pobres madres. En Méjico también había en el muelle seis mil sacos de garbanos comprados para una casa de Sevilla y otra de Bilbao a seis pesos los cien kilos y ahora los ha comprado el gobierno rojo a siete dólares cuarenta y seis céntimos. ¡Habrá que ver la comisión del ingeniero pecuario! ¡Bese no vuelva a España; se compra una estancia y dice: ¡ahí queda eso para los primos que quieran ir!

Tras un comentario sobre las niñas llegadas a Rusia, a las que han obligado a hablar para decir que están muy contentas, pasó a ocuparse de las operaciones del día que coinciden exactamente con el paré oficial y, finalmente, dió las gracias a Santa Cruz de la Palma por el mensaje que le han enviado con motivo de la manifestación de día 13 de julio, rogándole que continúe las charlas para desesperación de los rojos y aliento de las personas dignas que sufren la tiranía roja, y reiterándole que está a disposición de ellos, dejó los donativos a su ayudante y se retiró tras el cansado buenas noches, diciendo que iba a sudar el constipado.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RININ Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey, 13. 2.º Teléf. 1216

Noticias de Navarra

EL PUENTE DE ENDARLIZA

PAMPLONA, 21.— Hoy, miércoles, se ha cumplido el año del derrumbamiento del puente de Endarliza por los rojos.

Se ha inaugurado hoy dicho puente, que ha sido restaurado por la Diputación.

Derrumbado hoy hace un año el puente, se habilitó en seguida el trazado del ferrocarril del Bidasoa, levantándose las vías y convirtiendo aquél en carretera, la cual ha prestado servicios estendidos, primero durante la campaña en Guipúzcoa, y luego durante todos estos meses, para el servicio del público.

Al acto han asistido todas las autoridades y ha tenido aquél gran brillantez.

INTERESANTE DISPOSICION DE AUTORIDAD MILITAR

El gobernador militar señor García Carde ha dado una disposición, por la que se ordena que todos los varones de 30 a 45 años, residentes en la provincia de Navarra que todavía no lo hayan hecho, solicitarán el ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y los que sean admitidos, serán agregados a los que hoy pertenecen a dicho organismo para emplearlos en los servicios de retaguardia que se les encomiende.

Se señala un plazo de 15 días para que todos los comprendidos en la edad señalada soliciten por conducto de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons su inclusión en las listas de la Milicia Nacional, bien entendido que los que no lo soliciten se les considerará como poco afectos al Movimiento Nacional, ateniéndose a las consecuencias de esta calificación.

NISA HERIDA

De Alsua comunican que cuando iba montada en el carro la niña de ocho años Daría Luisa Landa, tuvo la desgracia de que el vehículo se arremasó hasta rozar la pared y como la niña llevaba las piernas colgadas del carro, sufrió heridas de pronóstico reservado.

Gobierno civil de la provincia DE VARIAS EMISORAS

CIRCULAR sobre el "Plato Unico" y el "Día sin Postre"

En el "Boletín Oficial del Estado Español", de fecha 13 del actual, se inserta una orden del Gobierno General, modificando la institución del DIA DEL PLATO UNICO y estableciendo el DIA SEMANAL SIN POSTRE, a partir del próximo mes de agosto.

La primera de las citadas instituciones deberá guardarse en todo el territorio liberado todos los VIERNES del año y la segunda todos los LUNES, destinándose el importe de las recaudaciones obtenidas a cubrir las atenciones del Fondo de protección Benéfico-Social y a reforzar los ingresos del SUBSIDIO PRO COMBATIENTES.

Sabido es que estas dos instituciones, creación del Nuevo Estado Español, vienen realizando una labor social y patriótica insuperable desde que fueron implantadas, cuyos resultados prácticos benéficos y de protección a los familiares sin recursos del que lo dejó todo para defender a España, necesitan y exigen de todos los buenos españoles el apoyo moral y material que precisa su sostenimiento.

El DIA DEL PLATO UNICO llena sus cometidos de tal importancia que se traducen por lo que respecta a esa Provincia en el sostenimiento de numerosos centros de asistencia social en los que se atiende a la infancia desvalida y a los desheredados de la fortuna, proporcionándoles el sustento y albergue de que carecen.

Y así con cargo a estos fondos se sostienen actualmente en la Provincia más de mil plazas en comedores y asilos creados en la capital, Cenicero, Torrecilla en Cameros, Calahorra, Alfaro y otras localidades, estando en creación la creación de otros centros benéficos allí donde las necesidades se dejan sentir con mayor intensidad.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES complementa esta labor de asistencia social, proporcionando a las familias de los que luchan por España, los recursos indispensables para subvenir a sus necesidades, llegando el consuelo de esta ayuda a cerca de cuatro mil hogares riojanos.

Las consideraciones que anteceden evidencian la necesidad de incrementar estos ingresos y por eso el Gobierno del Estado, sin alterar las normas que rigen el DIA DEL PLATO UNICO, amplía su celebración a todos los viernes del año e instituye el llamado DIA SIN POSTRE, que deberá guardarse los lunes, entregando la economía que reporte esta última institución como donativo para engrosar los fondos del SUBSIDIO PRO COMBATIENTE.

Espera este Gobierno del patriotismo de todos que han de superarse en el cumplimiento de estos deberes, guardando con la mayor austeridad el sacrificio que se pide en la citada disposición, bien entendido que no se trata de distribuir los donativos quincenales, que hasta la fecha, se venían aportando al DIA DEL PLATO UNICO, entre los cuatro días a que a partir del próximo mes de agosto se extiende la institución, sino de intensificar las aportaciones, duplicando las conseguidas hasta la fecha.

Para atender a los servicios de la recaudación se constituirá inmediatamente en cada pueblo de la provincia una Junta Recaudatoria, presidida por el Alcalde e integrada por un representante de la Milicia Nacional, otro de la Junta Municipal del Subsidio, y la Jefe local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., actuando de secretario el de la Corporación Municipal.

La recaudación del DIA DEL PLATO UNICO, que ha de efectuarse todos los viernes, se verificará en la misma forma que venía haciéndose actualmente, y los ingresos obtenidos se dividirán por iguales partes, ingresándose una de ellas en la cuenta de FONDO DE PROTECCION BENEFICO SOCIAL, y la otra en la de SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, abiertas ambas en la Sucursal del Banco de España en esta Capital.

Los ingresos deberán realizarse sin excusa ni pretexto alguno, antes del día 25 de cada mes, bajo la personal responsabilidad de las Juntas Recaudatorias, las cuales deberán remitir seguidamente a este Gobierno Civil los resguardos acreditativos de los ingresos verificados.

La recaudación del DIA SIN POSTRE, se efectuará por las Juntas Municipales del Subsidio, en el lugar y forma que estas designen, previa apertura de un libro en el que irán anotando, con expresión de nombres, los donativos recibidos semanalmente por este concepto, ingresando todos los meses antes del día 25, el importe de estos donativos en la cuenta SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, y haciendo constar necesariamente en el resguardo acreditativo del ingreso, el concepto de "DIA SIN POSTRE".

Los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervecerías y gremios de cafés de 0'30 pesetas, que sirvan comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes SIN POSTRE con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos, viniendo obligados a efectuar el ingreso correspondiente en las Juntas Municipales del Subsidio.

Las Juntas Recaudatorias y las Municipales del Subsidio, extremarán su celo para el más exacto cumplimiento de las anteriores normas, dándoles la máxima publicidad, y estimulando el patriotismo de los habitantes para que cooperen todos con el mayor entusiasmo a esta obra nacional y patriótica.

Logroño, 21 de julio de 1937
SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

La retaguardia tiene la obligación ineludible e imperiosa de atender al SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, como sea.

Faltan a esta obligación:

- Los que no denuncien los abusos que sepan.
- Los que defrauden el pago del recargo.
- Los que no vigilen su cumplimiento.

Todos aquellos que viviendo bien y confortablemente no ayuden a esta obra con sus donativos.

No olviden que el combatiente pedirá cuentas de su esfuerzo y que lucha por un ideal, y cuanto haga por él es un servicio que presta a la Patria.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY (14ª relación)

	Suma anterior	24.518 ptas.
Una Aragonesa Patriota	100	"
Don Felipe González	25	"
" Felipe Carnicero	5	"
" José Martínez de Salinas	50	"
" Faustino Ortiz Olave	25	"
" Daniel Bañuelos	10	"
" José Eguizabal	15	"
Hijo de Salustiano Marrodán	500	"
Don Francisco Vila Costell	10	"
" Julián Gil	15	"
" Fernando Cuesta	5	"
" Antonio Muro	15	"
" José Prieto Ortiz de Urbina	15	"
" Francisco Montero	25	"
" David Dulín	25	"
" José Andrés Gil	25	"
Suma y sigue	25.383	"

Logroño, 21 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Gobernador civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

SALAMANCA.— El jefe del gabinete diplomático, señor Sangroniz ha dado la siguiente nota:

"Habiendo propagado algunos periódicos extranjeros la falsa noticia de hallarse oficiales alemanes montando artillería cerca de Gibraltar, y publicada en el periódico "Daily Herald", la información de que unas baterías alemanas se hallan emplazadas en la frontera de los Pirineos, el Gabinete diplomático de S. E. sale al paso de estos bulos para desmentirlos de manera categórica y rotunda.

GIBRALTAR.— En Valencia se han reunido los ministros en consejo extraordinario para estudiar el plan británico.

LONDRES.— Eden ha conferenciado con los embajadores francés, italiano y alemán. Se cree que las conversaciones versaron sobre la situación en que se encuentra el Comité de no Intervención, después de lo sucedido ayer en la sesión del sub-comité.

PARIS.— Comunican de Barcelona que 15 aviones nacionales han bombardeado Mataró causando graves daños materiales en los objetivos militares.

SALAMANCA.— Mañana, Jueves, se celebrará el acto de presentar sus credenciales al general Franco, el nuevo embajador italiano.

PARIS.— Ha causado gran impresión la declaración de Eden en la Cámara de los Comunes de que no es cierta la noticia de que los nacionales bombardearon y destruyeron el edificio del Consulado británico en Bilbao, como propalaron los rojos españoles.

SAN SEBASTIAN.— Con el título de "Un año de guerra civil", publica "Le Temps" del día 17 un artículo en el

que su autor examina bajo el punto de vista militar, las grandes etapas de la guerra civil, que no tienen comparación en la Historia de la Europa contemporánea; según asegura el periódico. Trata luego del aspecto político de la guerra, y dice que se ha podido asistir al espectáculo sorprendente de unos "rebeldes", improvisando un poder fuerte y creando un orden casi normal en las regiones que van ocupando, mientras que "el gobierno legal" se debilita poco a poco bajo la acción de los partidos del frente popular y debe ceder a los elementos de desorden y anarquía.

DUBLIN.— El nuevo parlamento, por 82 votos contra 52 ha elegido a De Valera presidente del Estado libre de Irlanda.

BRUSELAS.— Con gran animación se ha celebrado la fiesta nacional. El rey y la familia real asistieron a un Te Deum.

PARIS.— El ministro de la Guerra, Daladier ha pedido al Consejo de ministros nuevos créditos para armamento.

PARIS.— Según noticias procedentes de Valencia en la España roja actúa también ya la G. P. U. con sus siniestros métodos.

Ahora el director general de Seguridad rojo ha reiterado la orden publicada en el Boletín Oficial de dicho centro directivo en 30 de abril último, sobre la averiguación del paradero de un periodista hijo del camarada ruso Abramovitch, desaparecido en la noche del nueve de dicho mes de abril del Hotel Continental de Barcelona, el cual, según referencias llegadas a la dirección de Seguridad, se supone ha sido asesinado por algunos comunistas rusos representantes de la GPU en España.

El servicio que se reitera es considerado, en dicho centro policíaco, de suma importancia.

Día del Homenaje al Frente

El próximo día 25 festividad de Santiago Apostol Patrón de España, se va a celebrar en todo el territorio liberado el homenaje de la retaguardia al Frente.

PROGRAMA.

- 1.º—Se celebrará una misa de campaña en acción de gracias por los continuos éxitos alcanzados por nuestros valientes soldados en todos los frentes.
- 2.º—A continuación del desfile de las tropas y Milicia se organizará una manifestación presidida por las Autoridades Civiles, que se dirigirá al lugar a donde se encuentren las Autoridades Militares y representaciones de los heridos de los Hospitales locales y de las fuerzas que operan en los Frentes.
- 3.º—HOMENAJE A LOS HOSPITALES.—Durante todo el día Comisiones de Entidades y Corporaciones y todo buen español acudirán a llevar flores, cigarrillos y dulces a los heridos de los Hospitales de la localidad.
- 4.º—OBSEQUIO A LOS SOLDADOS DEL FRENTE.—En lugares adecuados de la población se instalarán mesas recaudatorias, donde el público entregará donativos en especie y metálico destinados a los soldados que operan en los Frentes.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.—SALUDO A FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA!

El Duce y el Generalísimo se cruzan telegramas

SALAMANCA.— Mussolini ha enviado a S. E. el jefe del Estado el siguiente telegrama con ocasión de la fiesta del 13 de julio:

"Mientras la España Nacional, por Vos Salvada y guiada, celebra, bajo el signo de la victoria el primer aniversario del Movimiento que dará a España la unidad y la mayor grandeza, deseo que os llegue mi amistoso saludo y la expresión de la simpatía de la Italia fascista. Mussolini."

A este telegrama ha contestado el Generalísimo Franco, con el siguiente:

"A S. E. Benito Mussolini, jefe del real e imperial Gobierno de Italia. En nombre de la España Nacional liberada de la barbarie comunista por el Salvador Movimiento Nacional, que ayer se conmemora, agradezco profundamente a V. E. su vibrante y cordial saludo y le expreso una vez más la admiración y la amistad de todos los buenos españoles hacia el gran imperio italiano y su glorioso creador. General Franco."

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

HAN SIDO MUCHAS... MUCHISIMAS

Las marcas de coñac que salieron al mercado y todas cayeron en el olvido del público. Algunas tuvieron una época de venta por su publicidad, por la propaganda o porque era novedad, pero en seguida se olvidaron porque eran tan corrientes en su clase, tan vulgares en calidad como todas las demás y el público, muy sabio, comprendió que para vulgaridades ya teníamos bastantes.

Pero es que ANTIQUARY no es coñac de clase vulgar. ANTIQUARY no podrá caer nunca en el olvido. ANTIQUARY es un coñac tan especial en su clase, en su aroma y en su paladar, que tendrá siempre clientes adictos, desinteresados, que lo pedirán y lo tomarán toda la vida, por sus cualidades de coñac finísimo, viejísimo, de poco alcohol y de sabor diferente que todos.

El que tenga un paladar sensible, el que tenga un estómago que no sea de bronce, el que aprecie en algo sus bronquios y su cerebro, tomará siempre coñac ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880, seco, sin azúcar para disfrutar el alcohol y la falta de buen vino.—Por eso tiene un sabor diferente que todos los demás, porque es puro.

Brandy ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

